

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年9月 23 星期三 < 庚子年八月初七 >

A13

国庆中秋将至小心“月饼醉”

深圳交警将开展大规模“猎虎”行动

今日关注

羊城晚报记者 宋王群 通讯员 谢春旭

中秋节和国庆节即将来临，每逢佳节前市民探亲访友频繁，家人聚餐、好友聚会，免不了酒肉相伴。为了严防“月饼醉”，深圳交警将加大查处力度，开展大规模“猎虎”行动。此外，交警近期还将重点加强夜间的交通整治，加大“猎虎”行动时间、空间覆盖，严查酒驾，降压双节前道路交通事故，保障市民出行安全。

两对“难兄难弟”
醉驾被刑拘

9月3日1时许，深圳交警在光明区公常路楼村加油站路段开展“猎虎”行动时，一辆小

车在查车点前方提前右拐停车，根据现场交警多年经验，这其中一定有猫腻。执勤民警立即上前查看，发现小车驾驶员章某国浑身酒气。现场对章某国进行呼气式酒精检测，结果为99mg/100ml，其后经医院

进行血样提取，鉴定其血液中酒精含量为83.90mg/100ml，达到酒驾标准。

原来9月2日21时30分许，章某国和周某冬及其他朋友在KTV唱歌，其间章某国喝了半杯洋酒，周某冬也喝了一些啤酒。几人欢唱至凌晨0时30分许，章某国一人准备去吃宵夜，周某冬说自己头晕开不了车，于是章某国便坐上驾驶位，搭载周某冬和同行朋友继续上路，结果被民警查获。

经核查，周某冬是小车车主，明知章某国饮酒，仍将车辆交由章某国上道路行驶，其行为涉嫌危险驾驶共同犯罪。目前，两人均因涉嫌危险驾驶罪被采取刑事强制措施。

无独有偶，9月7日21时许，另一对“难兄难弟”也因酒

驾被查，其中一人系车主，一人系其朋友。目前，两人因涉嫌危险驾驶罪被采取刑事强制措施。

机动车电动车 酒驾都将严查

交警提醒，中秋、国庆双节临近，团圆之时免不了同家人聚餐、与好友聚会，也免不了有酒肉相伴，“月饼醉”可能引发的交通安全隐患风险较高。为了严防“月饼醉”，深圳交警将加大查处力度，开展大规模“猎虎”行动，无论是机动车还是电动车，只要存在饮酒后驾驶行为，都将被严查。

此外，深圳交警近期也将结合酒驾违法和事故特点，统筹部署警力，优化调整涉酒查

处点位，加强重点区域、重点时段的打击力度，增加后半夜的警力，精准打击，预防和降低酒后交通事故。同时，交警还将加强停车场等酒驾源头治理。开展饭店、酒吧、停车场等源头场所的酒驾提示力度，在用餐宵夜高峰组织警力进行巡查提示，粘贴禁止酒驾宣传海报，外部路段增设视频滚动播放警示教育片。

同时，交警呼吁广大市民，不仅要做到饮酒后不开车，更应督促他人不能酒后开车，见到“醉猫”，积极举报。深圳交警对举报饮酒后驾驶机动车违法行为的市民实施奖励，经交警查证属实的，对违法人追究刑事责任的每宗奖励3000元，作出行政处理的每宗奖励1000元。

“线上云展+线下逛展” 第十五届物博会今日开幕

羊城晚报讯 记者李天军、

通讯员陈俊彦报道：今日，第十五届中国（深圳）国际物流与供应链博览会（以下简称物博会）将在深圳会展中心开幕。本届物博会首次采用“线上云展+线下逛展”模式，开启线上“云业务”和“云展会”，将在线展示、在线交易、直播带货等内容上云，此外，无论是展览、高端论坛活动抑或是商业对接，海内外的观众都可以借助“物博会”小程序实时参与。

本届物博会以“数字赋能、智慧变革、融合生态”为主题，聚焦数字化时代下物流与供应链管理，将举办展览、论坛、对接会、新品新技术推介会、沙龙、颁奖典礼等线上+线下70余场次活动。

展会现场共设立13大展区，包括物流与供应链服务展区、港口航运展区、国际展区、

航空货运展区、快递快运展区、公路铁路运输展区、智慧物流智能仓储展区、物流设备展区、新能源汽车/叉车/专用车辆展区、电商与物流包装展区、跨境电商供应链展区、跨境电商货源展区、互联网技术物联网展区，展览面积近6万平方米。

值得注意的是，此次有比利时、荷兰、意大利、捷克、拉脱维亚等国际展团同台亮相，展示国际物流与供应链的创新模式与新技术，还有捷克工业和贸易部、意大利对外贸易委员会、瓦隆大区外贸与外国投资总署、比利时瓦隆大区物流与运输行业协会、捷克物流与货代协会、荷兰鹿特丹港、比利时安特卫普港、西班牙巴塞罗那港、波兰格但斯克港、列日机场、英国皇家邮政集团等超百家海外物流供应链以及航

三个月建成“预制学校” 罗湖区两所新校新增学位1710个

羊城晚报讯 记者林园，通讯员谢奕旋、黄禹煊报道：近日，罗湖区翠北实验小学贝贝校区、翠园中学东晓校区正式开学。据了解，这两所学校仅耗时3个月就建成完工，可新增小学学位810个、初中学位900个。相关部门介绍，高科技预制学校采用现代高科技手段快速搭建，是高标准、高质量快速建设现代建筑的新方式，且具有绿色环保的特点。

据了解，这两所学校2020年5月完成立项，于8月30日竣工，9月初按期交付使用，迎接学生全面入学。罗湖区发改局前期办介绍，高科技预制学校采用EPC建设模式，采用工厂化生产、装配化施工、一体化装修的方式，并在建设全过程运用建筑信息模型（BIM）统筹，精准设计、精准生产、精准安装，工厂预制时整合了建筑主体结构和装修、保温、防水、消防等各功能层，极大缩短了建设周期并保证了工程质量。两所学校从立项到竣工历时三个月，为传统学校项目建设周期的10%，最大限度降低对正常教学秩序的影响。

由于所有的建筑构件在工

厂完成生产加工，现场全部采用螺栓连接，装配化和机械化程度高，极大减少了现场的和泥、混凝土浇筑、抹灰、砌墙等湿作业，并减少了脚手架搭设，施工现场井然有序、洁净低噪，最大限度降低对周边居民的干扰和对环境的影响。此外，高科技预制学校采用新型轻钢结构系统，具有优异的抗震、抗风性能。建筑材料可循环利用，减少能源消耗，相比同规模的传统混结构学校项目，施工节水80%、节能50%，脚手架、支架减少90%，建筑垃圾减少90%。不仅如此，这样的学校还兼顾了安全舒适。“建筑采用高度一体化、模块化联合设计，采用被动式绿色建筑设计措施，使教室获得良好自然通风。设计方还采取了切实有效设计措施解决钢结构热工性能差的问题，有效降低了室内外冷热交换，并有效隔绝噪音传递。通过屋面设置遮阳板、覆盖绿植降低太阳直射，通过底部架空通风层有效隔绝地面潮气等。”

目前，罗湖区还启动东湖汽车站07-07地块、清水河街道LH-049地块两所高科技预制学校建设，预计将于明年上半年竣工。

昨日秋分，入秋还需等等 气象资料显示，深圳平均入秋时间为11月3日



红树林公园落叶上的蜗牛
平均气温低于22℃才算入秋。据深圳市气象局资料显示，深圳平均入秋时间是11月3日，有气象记录以来，深圳最晚入秋时间是2015年，为11月25日。

凉秋未到，秋雨却未缺席，据深圳气象台消息，深圳今日多云转雷阵雨，局部大雨，伴有7级左右短时阵风，24日阵雨转多云，25日多云为主，周末也以雷雨天气为主。

一年半打造5座 公益图书馆

深圳大学公益团队将书香带入乡村

1 让书香味传入乡村



2018年3月，深圳大学经济学院一群热忱公益的同学在辅导员老师的支下，成立了“时光益读”大学生公益团队，开启了阅读公益之旅。团队秉承着公益与阅读结合的理念，通过打造“时光”乡村图书馆、开展“益读”阅读夏令营和举行“鹏城时光”公益游学一站式阅读服务，为乡村儿童提供阅读资源和平台，推动乡村儿童阅读发展。

截至目前，“时光益读”大

8月19日，云南恩勒村风轻云淡，万物葱翠……在暑假即将结束之际，村里的孩子们相约走进了“时光之林”图书馆，翻看着一本本崭新的绘本图书或故事书，徜徉在知识的海洋里，享受着最美的假期。“来到这个图书馆，我非常开心！因为里面有很多我从来没有看过的图书，然后墙面上也有许多美丽的画，我非常喜欢。”蔡梦星小朋友看过图书馆后说，“非常感谢深圳大学的哥哥姐姐们为我们建了一个这么漂亮的图书馆，你们真好。”

恩勒村“时光之林”图书馆的前身是村里一个废弃的小学校舍，经过前期的实地调研和沟通，时光益读团队获得了恩勒村的支持，并在今年暑假招募在校学生志愿者，组成有2名项目成员与4名志愿者的建馆小队，抵达云南省罗平县恩勒

村进行校舍改造工作，一番精心改造后，时光益读之“时光之林”公益图书馆顺利落成。

“九天时间，我们将这座废弃小学的内外部环境彻底清扫，对墙面、天花板进行粉刷，绘制了色彩分明的图画，并搭建图书架，完成图书编排和上架工作，最终呈现出一个全新的图书馆。”“时光益读”大学生公益团队的卢翠东同学说，“希望这个图书馆给这里的的孩子们带来更多的知识。”

恩勒村村长秦水良表示，“以前村里没有图书馆没有课外书，孩子们一天只会玩玩手机或者在村里玩闹。这次深圳大学的学生们帮我们村建了这个图书馆，为村里的孩子们提供了一个周末或者节假日读书的场所，很感谢，哥哥姐姐们的行为给孩子们树立了很好的榜样。”

学公益团队围绕“阅读”，开展乡村图书馆项目、阅读夏令营活动、公益游学和线上共读等多场活动。首先，团队经过项目选址调研、图书选购、分类编排等前期准备，已分别在云南省罗平县舍恰村、广东省河源市曲塘村、广东省汕尾市各安村、湖南省衡阳市树枫村和云南省罗平县恩勒村建成并运营5座公益图书馆：“时光之初”“时光之潭”“时光之蝶”“时光之丘”“时光之林”，累计购置图书约2万册，服

务约1500名乡村社区孩子。与此同时，团队也在尝试探索图书馆和阅读课程充分联动的模式，而不仅是单纯建图书馆。因此，近3年“时光益读”团队也前往“时光之初”项目所在地开展了3期暑期阅读夏令营支教活动，在全校招募学生志愿者者共计70余名，支持运营图书馆，讲授“图书馆礼仪”“小组阅读交流”“绘本阅读”“戏剧阅读”“阅读游戏”等课程，陪伴孩子们度过阅读时光，累计志愿服务时长超1万小时。

根据气象标准，连续5天滑